



花博会试运行首日,3.5万人先睹为快

离花博会正式开幕一周还不到,为了让人们能尽早亲近花博,领略花博魅力,9月21日-23日,花博会开放实行试运行游客体验游。在此期间,园内的各项服务、设施也在接受市民检验,经受“压力测试”。昨天是游客体验游的第一天,当天有3.5万市民进入花博园一睹为快。

蒯子 杨忆楠 刘国庆

约3.5万市民入园体验游

昨天上午10点多,记者从市区驱车沿着延政大道往花博园方向。沿途,记者都能看到花博会的道路交通指示牌。往南拐入西太湖大道后不久,再往西拐入环湖北路就是入口区的P1停车场。

虽然车辆很多,但是记者还是很轻松地找到了停车位。工作人员提醒,如果沿环湖西路继续往南,就是P2停车场。

在入口区,排队的市民并不

多。热情的“小雨滴”们耐心地向准备游园的市民介绍路线。经过安检,再往里走就是检票口。持有体验票的市民一个个检票后有序进入花博园。

值得提醒注意的是,入园安检很严格。记者在现场看到,工作人员将安检时发现的市民身上携带的打火机收集起来,有一大筐。

据统计,昨天第一天体验游,全天入园游客达到了3.5万人。

千名“小雨滴”全程服务

记者在花博园内看到,各展区主体已基本完工。在展区内,记者看到一些工人忙碌的身影,他们正紧张进行着收尾工作。“这段时间一直在关注这次花博会的介绍,今天一大早就我们来了。”市民赵先生带着妻子和8岁的女儿参观完花博园兴奋地说,“虽然一些展馆还没全部开放,但是看到期待中的花博,真的很开心。太美了!”

上午11时许,虽然天气有些热,记者在花博园内看到游人如织,不少市民穿梭在各个景点观赏、拍照。

据介绍,昨天上千名“花博小雨滴”志愿者也正式到岗,遍布各

个园区。记者从武进花博事务协调局了解到,从5月起就启动了对“小雨滴”的培训,利用双休对志愿者进行轮训,每人培训课时都不低于20个小时。此外还分批接受上岗实训,通过入园实地观看、讲解,确保每个志愿者都能熟悉园区地形、主要景观建筑、公共设施、商业点位等。

入园后,志愿者被分成了若干小组,从入口安检开始,志愿者就将为游客进行“一站式”的全程服务,基础志愿者将为游客提供引导、问询等基础类志愿服务,专业志愿者将提供贵宾讲解、场馆讲解、语言翻译、咨询台服务等。

保洁动用130辆环卫用车

偌大的花博园卫生保洁也是一个重要的工作。据介绍,主展区内约有130辆环卫工作用车,500多名“管家”。

保洁工作主要包括道路清扫保洁、公共场所清扫保洁、垃圾中转站管理、公厕管理、水域环境卫生打捞保洁、广场保洁等内容。入园后,白天采取人工清扫每天巡

回保洁不少于8小时,晚上100%实行机械化清扫。园区内垃圾转运、餐饮垃圾收运采用密闭单独收集,沿固定线路输送。公厕则由专人负责定时定点进行保洁。

值得一提的是,如果遇有公厕“紧张”或是出现故障,将通过快速调配流动厕所,解决游客“内急”。



花博园内游客正在观赏景点 刘国庆 摄

注意事项

对此次体验游,入园后有哪些注意事项?在此提醒市民注意:

餐饮

花博会试运行期间,共有丽华快餐、南山竹海、苏州迪诺曼、莱根香四家餐饮店正常营业,其中丽华快餐设在综合服务中心北广场,想去南山竹海、苏州迪诺曼用餐的游客可前往雅集园商业中心一层,而莱根香则在科技馆餐饮店内。4家餐饮店均以快餐形式提供给游客,游客平均用餐价格在30-50元。

购物

各式各样的花博会特许商品,一直以来都深受人们喜爱,此次在试运行期间,游客也可在园内购买自己喜爱的特许商品。据悉,展区内共设有6大购物点,分别在花博会南入口广场、花博会北入口广场、雅集园、游客服务中心、主展馆B馆广场和科技馆。800多款特许商品均在园内销售。

安检

进花博园可别带打火机哦

市民进行游园体验期间,常州警方也将同步组织花博会安保工作压力测试,为此警方提醒,入园进行体验的市民请一定配合安检人员检查,随身携带身份证备用,不要带入液体物品、打火机及法律禁止的危险物。

警方表示,酒类、饮料、矿泉水等液体物品和打火机可能影响安全的物品不能带入园内;此外还

游览

园内电瓶车:花博会试运行期间将有110辆环保电瓶车投入使用,全程运营时间约40分钟,运营线路5.5公里,每10分钟一班车。电瓶车从游客服务中心始发,途经省市展园等10个站点,游客可以在10个站点中的任何一个站点购买车票上车,票价为25元,一辆车可载客13人。

厕所

厕位总计313个,其中固定厕所3座,共33个厕位;车载式8个共144个厕位,设在游客服务中心、主展区周边等地;活动式26个,共136个厕位,设在每个展馆周边、雅集园以及停车场附近等地。其中如发生用厕长时间排队现象,引导员将对游客进行引导,另外还可调用备用车载式厕所和活动式厕所或调整内部厕所布局,尽量减少排队时间。

提醒

保障房年审开始逾期者将被退保

昨天,现代快报记者从常州房管部门了解到,目前2013年保障房年审工作已经开始。工作人员提醒广大保障对象,务必在10月31日前到户口所在地的服务窗口办结年审手续,如果逾期未办结的将被视为自动放弃,到时也将被退出保障。

保障房年审办理地址与联系电话

天宁分中心:九洲环宇1811房间,电话:88119706

钟楼分中心:西直街88号服务大厅一楼,电话:86801150

戚区分中心:戚区行政中心大厅二楼,电话:88772244

公益

“优秀教师免费导学”,23日开始预约

昨天,记者从常州市教服中心获悉,第四期“优秀教师免费导学”公益活动将于9月28日启动,预约时间从9月23日上午8:30起。

据介绍,导学对象为小学四年级至高二年级,兼顾其他年级。其中小学导学学科为语文、英语、数学。中学为语文(含作文专项)、英语、数学、物理、化学。

导学时间为每周六上午8:30-10:30(文科);下午2:00-4:00(理科)。导学地点共有两个,常州市田家炳初级中学和常州市市北实验初级中学。

有需求的学生家长,可至“常州市教育服务中心”网进行网上预约(<http://88995111.czedu.net>),或至市教育服务中心(市少年宫内)进行现场预约。

教服 晁静

天气

凉爽天就要来啦!

在秋老虎的“笼罩”下,中秋小长假就这么结束了,不过再熬9天又迎来国庆七天长假了。令人开心的是,最近居高不下的气温即将有下降的趋势,下周高温将重归“2”字头。

今天虽然是周日,不过因为调休仍要上班,小伙伴们别忘了调闹钟。常州今天小雨转多云,偏东风3-4级,早晨最低气温24℃,白天最高气温30℃,室外体感高温33℃,人体感觉早晚舒适中午热,火险等级四级,紫外线辐射中等。

明天新的一周拉开帷幕,从目前天气情况看,下周前期降水增多,同时气温也将下降,预计周二开始最高温将跌至25℃上下,小伙伴们期盼已久的凉爽天就要来到,不过出门前记得带上雨具,另外多穿点衣服。预计下周后期天气将会转好。

张敏

今明后天天气

今天 小雨转多云 24-30℃

明天 多云转阵雨 24-30℃

后天 小雨 24-25℃

龙城大道隧道25日正式通车

50多公里快速路系统形成闭合环路

历经一年多的施工,常州第一条地下隧道——龙城大道隧道工程顺利完工,9月25日将正式通车。届时,常州市西部的龙江路高架和东部的青洋路高架将实现连通,50多公里的高架正式形成闭合环路。

快速道路形成闭合环路

“十一五”期间,常州市建成了横贯南北、连接东西的环城高架线,但由于青洋路高架实施阶段城际铁路施工,城市道路下穿铁路地道同步改造,交通组织十分困难,因此龙城大道快速路未能同步实施。为解决这一地日益严重的交通压力,

同时兼顾这一片区社会事业建筑群的整体空间景观,常州建设、规划部门多次论证,最终决定采用建地下隧道的方式,解决快速路系统的有机衔接问题。

龙城大道地下隧道东起晋陵中路以东的天目山路连接东高架,西至通江路以西连接西高架,规划总长2公里,总宽80米,其中下穿段隧道部分为双向6个车道。

其中,隧道段共设三对与龙城大道平行的东西方向出入口,在晋陵路东南面设有一对上下出入口,在通江大道东西两侧各设一对上下出入口,方便高架与地面道路的交通

转换。龙城大道市民广场段规划有平面的行人过街通道,相应的龙城大道地面道路下穿行人过街通道。

建成以后,常州50多公里长的快速路系统就形成了一个闭合环路,全程耗时在40分钟左右,同时与地面道路良好互动,有利于改善城市交通。

隧道每日凌晨6小时封闭

常州高架、地下隧道全线贯通,可能会引起不少市民“游览”和“体验”,尤其是一些市民驾驶电动车等上路“体验”。然而,按照交管部门规定,行人、摩托车、专项作业车、轮式

专用机械车、三轮汽车、低速货车、拖拉机及进行驾驶教练的教练车等,都是禁止驶入高架道路。

此外还有像荷载5吨(不含)以上的厢式、运输危险化学品、易燃易爆品的车辆;总质量20吨(含)以上、高度超过5米的车辆也都不能驶入。如果确实有通行需要,需要凭相关证明向交巡警支队提出申请,经批准后再按照指定的时间、线路行驶。

同时,据交巡警部门介绍,龙城大道隧道段道路,由于设备检修、维护需要,每日00:00至上午6:00封闭,封闭期间禁止车辆通行,车辆由地面道路通行。

焦荆 葛小林